

ELOFIZETÉS.

HELYBEN ÉS VIDÉKEN

Egy évre ... 36 kor.
Fél évre ... 18 kor.
Egy negyed évre 9 kor.
Egy óra ... 3 kor.

Nyilttéri közlemények megállapodás szerint.

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI NAPILAP.

SZERKESZTŐSÉG:

Aradi és esanádi egyesült vasutak palotájában.

TELEFON-SZÁM: 357.

KLADOHIVATAL:

Aradi Nyomda Részvénytársaság.

József főherceg-ut 22. sz.

TELEFON-SZÁM: 151.

Arad, 1917.

Főszerkesztő:
STAUBER JÓZSEF.

Csütörtök, november 8.

Jön? Nem jön?

A központok egyike újra jelentkezett Aradon. Ugy, amint a központok általában jelentkezni szoktak: nemtörődömségük kellemetlen következményeiben. Jelentkezésük legkarakterisztikusabb ismertető jele, hogy — nem jelentkeznek. Hívják őket — nem adnak választ; pénzt küldenek nekik — nem sietnek árut adni érte...

Igy cselekedett mosta waggongyári munkásokkal a — burgonya központ. Ugy látszik ennek a központnak fejébe szállt a burgonya s arisztokratikus göggel tekint le a proletárookra a legproletárabb élelmiszer hivatalos elosztója. Még csak azt se mondja, hogy — nincs burgonya, egyáltalán szóba sem áll az éhes gyomorral.

A központ azonban még e kiáltó szóra sem felel s a munka hadseregét más oldalról kell megnyugtatni, más faktornak kell az igényeket kielégíteni.

Ahol ilyen dolgok történnek, ott igazán helyén való volna a miniszteri látogatás. Lapunk tegnapi számában írtunk is erről s úgy tudjuk, hogy a munkásságot nem az áldozatul oda dobott egy waggon burgonya nyugtatta meg, hanem az a biztatás, hogy Hadik János gróf élelmiszeri miniszter pár nap alatt megérkezik Aradra igazságot tenni.

Ma már más szelek fujdogálnak: Szerkesztőségünkben, ma az a hír futott be, hogy ez a miniszteri látogatás elmarad. Csodálkozunk, ha így volna s könnyelmű játéknak tartanók az ígérekkel való ilyen forma dobálózást. Elvégre ez a dolog nem a francia négyes sasszé-kroasszé figurája, mely minden pillanatban változik, ezt nem lehet: Hadik jön! — Hadik nem jön! felkiáltással és plakát-izű szölamokkal elintézni. Csak jöj-jön Hadik miniszter és lásson! vannak itt még a krumplin kívül más bajok is!

Járőreink Velence közelében.

(Telefon.) Budapest. Wurm, Henriquez, Below és Krausz tábornokok hadseregeinek ragyogó teljesítményei csak úgy értékelhetők igazán, ha tudjuk, hogy az Isonzó és Tagliamento között levő területen a szövetségesek előnyomulását széles elágazó permanens védőművek hátráltatták. Ezeket még a békében építették ki és a háboru tapasztalatai alapján tökéletesítették. Negyvenegy ágyu-állást, négy falazott erődöt, nyolc földbe vágott erődöt és tizenhét páncélozott erődöt lett csapatainknak elfoglalniok, míg elérték a Tagliamento tulsó partját.

Berlin. A Havas ügynökség hivatalos jelentése előkészíti a francia közvéleményt az olaszoknak a Piave-folyó mögé való visszavonulására. A központi hatalmak előcsapatai már hetven kilométerre vannak Velencétől. Az ellenség rendkívül gyors előnyomulása és járőreink Velence közelében való felbuknása az olasz hadvezetőséget arra indította, hogy elrendelje Velence polgári kiűritését.

Budapest. A sajtóhadiszállásról jelentik: A fengerészeti hadműveletek a déli szárnyon tervszerűleg folynak le. Porto Buso elfoglalása után vízi haderőink nyugati irányban tovább nyomulnak. Mindenekelőtt meg kellett tisztítani az ellenségtől a lagunákat, amelyek itt jelentékeny kiterjedésűek. Sok időbe telt, amíg a csatornákból az aknákat és egyéb akadályokat eltávolították. Az ellenség tegnap a Tagliamento-torkolattól keletre megszállta St.-Andrea-t. Egy kisebb torpedórajunk akcióba lépett az olasz haderők ellen s arra kényszerítette, hogy visszavonuljanak a Tagliamento-torkolat irányába. Elfoglaltuk St.-Andrea-t és a Tagliamento-torkolathoz közeledünk.

Egy napi járásra Velencétől.

(Telefon.) Amsterdam. Holland lapoknak az olasz főhadiszálláson lévő tudósítól jelentik, hogy az osztrák-magyar és német csapatok Velencét már negyven kilométernyire közelítették meg. A tudósítók egybehangzóan azt is jelentik, hogy Velence előtt nem lesz nagyobb ellentállás.

Berlin. A Morningpost tudósítója szerint az ellenséges hadsereg oly erővel lépett fel, hogy veleszemben az olaszok nem is gondolhatnak ellenoffenzívára. Legalább is addig nem, amíg azt az óriási veszteséget, melvet tüzéségben szenvedtek, helyre nem állítják. Ezzel azonban sietni kell, mert az ellenség igen gyorsan vonul előre. Ha nem tudjuk idejében megállítani, felső Olaszország veszve van. Geni. (Havas.) A párisi katonai

körök döntő csatát várnak a velenicei síkságon. Azt remélik, hogy az olasz tartalékok elégségesek, hogy francia és angol segítséggel lehetővé teszik a szövetségesek együttműködését.

Geni. A Petit Parisien írja, hogy mihelyt az angol és francia csapatok akcióba lépnek, felveszik az olaszok a harcot, de addig visszavonulnak. A csapaterősítéseknek az lesz a feladatuk, hogy ezt jedezzék.

Conrad akcióban.

(Telefon.) Ismét egy új fejezete előtt állunk olaszországi hadműveleteinknek. Az ellenség arcvonala a Dolomitokban megingott és így most már három oldalról többmint kétszáz kilométeres fronton folyik az üldözés.

1. Boroevics és Below seregei a Tagliamenton való átkelését kikerülve, már csak 30—40 km-re (két napi járásra) állnak a Piave-vonaltól. Utjukban csak a Livenza folyó lehet számba jövő természetes akadály. E százötven méter széles, át nem gázolható, magas töltésektől védett vízvonallal mentén olasz utóvédek késleltető harcával számolnunk kell.

2. Krobotin hadserege, amely 1500—2000 méter magas hegységben előnyomulva, az ellenséget világra szóló bravurral kivetette sziklavaráiból, állandó veszély az olaszok féltve féltett északi szárnyának. E szárny helyzetétől függ a síksághoz rendetlenül visszazönlő olasz erők megállításának lehetősége.

3. Offenzívánk második hetében végre Conrad is szóhoz jutott. Az ellenség frontja a Kreuzberg és a Rolle-szoros közt megingott s így tirolli frontunk ezen szakasza is megkezdte az üldözést, amelynek iránya a Piave-vonal hátába visz s ezzel az olasz haderőt a bekerítés veszedelemével fenyegeti.

Bár Conrad üldöző hadereje általában máris közelebb áll az olasz hadsereg előrelátható új védőfrontjához, mint Jenő főherceg hadseregei és bár a Conrad-haderő lekéésének beláthatatlan sztratégiai következményei lehetnek, nem szabad elfeleltenünk, hogy ezek a hadműveletek a Dolomitok 2500 méteres hóborított hegytömbjein át vezetnek és hogy a Dolomitokon átvezető két utvonalat a technika minden furfangjával kiépített olasz erődrendszerek zárják. Kétségtelen, hogy a Piave-vonal erőssége, de egyszersmind Achilles-sarka is északi szárnyának ez az erődrendszere. Ezzel áll vagy bukik az egész Piave-vonal.

Nemcsak mi, hanem az egész világ visszafojtott lélekzettel figyeli a világtörténelem e páratlan hadműveletét. A három irányból üldözött olasz főerő körül mindig szűkebb és szűkebb lesz az üldözők gyűrűje, amely az olasz haderőt vagy összeropantja, vagy azt a velencei síkságból kiszorítva legalább 200 km-rel rövidíti meg frontunkat.

Atkarolással elfogott több ezer olasz.

Budapest, november 7. (Hivatalos.) Az olaszok teljes visszavonulásban vannak a Piava felé. Űldözésük törvényszerűen folyik. Osztrák-magyar hegyiosapátok együttes működéssel végrehajtott atkarolási mozdulattal, Felmezzétől délnyugatra, néhány ezer olaszt megadásra kényszerítették. Keleten és Albániában semmi lényeges sem történt. A vezérkar főnöke.

Berlin, november 7. (Hivatalos.) A nagyfőhadiszállás jelent: Olsz harotér: A hegységben és a velencei síkságon folytatjuk az Űldözést. Néhány ezer hadifoglyot szállítottunk be Ludendorff. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Kirekesztik a Károlyi pártot.

(Telefon.) Bécs. Beavatott helyről, minden cáfolat ellenére megerősítik azt a hírt, hogy Szerényi Béla gróf kereskedelmi miniszter utazása szorosán összefügg a politikai helyzettel. A miniszter a tárcájába vágó folyó ügyeken kívül politikai okokból utazott a főhadiszállásra, mert erős lükést akar adni annak a törekvésnek, mely Andrássytól és környezetéből indult ki az egységes kormány párt megalakítására.

Határozott értesülésünk szerint az egységes kormánypárt megalakítása iránt tárgyalások vannak folyamatban, amelyeknek résztvevői egyre fokozódó bizalommal néznek fáradozásuk várható eredménye elé.

Hír szerint a tárgyalások már olyan mederbe jutottak, hogy még ennek a hónapnak, de talán már a jövő hétnek a folyamán döntő események történhetnek. — A terv az, hogy a Károlyi párt kivételével egységbe olvad valamennyi kormányt támogató párt, azonban két észteendő lejáratú és erre a két évre szóló munkaprogrammal. A két évre, mint expediensre az Apponyi pártnak van szüksége, a mely nem vállalta a hosszú lejáratú gazdasági kiegyezést, a két észteendőbe azonban belemehet, mert ennyi időre kötötték meg a provizóriumot is. A meghatározott munkaprogramra pedig szüksége van valamennyi pártnak, nehogy a kormány olyan kérdést hozzon szönyegre, amely a pártok valamelyikének programjába ütközik.

Budapest. Wekerle Sándor miniszterelnök elnöklésével a minisztertanács ma folytatódólag tárgyalta a választójogi törvényjavaslatot.

Just Ferenc Máv. aradi üzletvezető távozása. (Az utód kinevezése.)

Rendkívül sok szóbeszédre ad alkalmat az a váratlan intézkedés, amely Just Ferenc máv. felügyelőt elszólította a Magyar Államvasutak aradi üzletvezetőségének éléről. A Vasúti és Közlekedési Közlöny mai száma azt a meglepő hírt közli, hogy Just Ferenc aradi magyar államvasuti üzletvezető megrongált egészsége miatt eltávozik Aradról és a Magyar Államvasutak igazgatóságánál Budapesten kap képességeinek megfelelő beosztást.

A távozó üzletvezető még a háboru előtt került Aradra és működésével a polgári közönséget a legteljesebb mértékben kielégítette. A háboru folyamán a nagy munkásságu férfinak még inkább alkalma nyílt munkacerejéről és legendás ambíciójáról tanubizonyságot szolgáltatni. Just Ferenc ugyyszólván éjjel-nappal dolgozott a háboru folyamán és az éjjelutáni két óra rendszerint íróasztalánál szokta találni. A rendkívüli tevékenység természetesen megviselte az üzletvezető idegzetét és ezért ez év elején több heti kurát tartott a fővárosban. A nyár elején visszatért és elfoglalta hivatalát, hogy ismét ott folytassa működését, ahol elhagyta. A főfelügyelő most sem kímélte magát és valósággal belefeledt a munkába. Ennek következtében egészsége újból meggyöngyült és orvosa tanácsára az elmúlt héten eltávozott Aradról. Itthagytott hivatalát nem foglalja el többet. Az államvasutak igazgatósága már intézkedett, hogy helyét Vigyázó

István az államvasutak szegedi helyettes üzletvezetője töltsse be.

Just Ferenc nemcsak az államvasutaknál fejtett ki hasznos tevékenységet, hanem mint Arad város törvényhatósági bizottságának választott tagja különösen a műszaki bizottságban dokumentálta a város iránt való őszinte érdeklődését és rendkívüli szakképzettségét. Távozását a vasut tisztviselői és Arad közönsége sajnálattal látja.

A Vasúti és Közlekedési Közlöny november 4-én a következőket írta Just Ferenc távozásáról: Just Ferenc a Máv. aradi üzletvezetőségét a háboru kezdete óta vezeti, előbb mint üzletvezető helyettes elődjének távollétében, majd pedig mint kinevezett üzletvezető. A háboru elképzelhetlen nehézségei között ez az exponált üzletvezetőség mindig teljes tudásu, nagy látókörű és munkabírásu főnököt tisztelt benne. Egész idejét mindaddig, míg ereje bírta, a vasut ügyének szentelte és emberfeletti elfoglaltsága megtámadta gyengébb szervezetét. Már mult év folyamán és az idén is betegeskedett, most pedig a kor lehetetlenné tette, hogy továbbra is viselje nehéz hivatalát. Ezért megvált az üzletvezetőségtől és fontos ügykörben a Máv. igazgatóságához rendelték be. Az üzletvezetőség személyzete, mely az ő példáján indulva a háborus jótékony ság terén valósággal kitűnt, nehezen válik meg szeretet, igazságos, humánus vezetőjétől.

Ujabb

forradalom készül Pétervárott.

(Telefon.) Pétervár. Az előparlament délutáni ülésén Kerenszki szóvá tette a bolsevikieknek azt a kísérletét, hogy magukhoz ragadják a hatalmat és hogy polgárháborut idézzenek elő. A jobboldal és a centrum tetszése közben Kerenszki a következőket jelentette ki:

— A polgárság egy része azon igyekszik, hogy az orosz népakaratot bilincsbe verje és egyben a frontnak a németek előtt való megnyitásával fenyegetőzik. El kell nyomni minden ilyen cselekvést. Az előparlament felejen arra a kérdésre, hogy támogatja-e a kormányt.

Pétervár. A Távirati Ügy-

nökség jelent: Tegnap este kiéleződött a konfliktus a katonák tanácsa és a vezérkar között. A pétervári katonai kormányzó éjjel a Péterhofban és Carszkoje Seloban levő csapatokat összegyűjtötte. A katonák tanácsa azt a parancsot adta a maga csapatainak, hogy ne engedelmesskedjenek a kormánynak. Még jobban kiéleződött a helyzet, mikor Kerenszki három maximalista és négy jobbpárti lapot betiltott. Este öt óra tájban a katonaság azt a parancsot adta ki, hogy a munkás negyedek és a város centruma közti hidakat felrobbantsák. Ennek következtében a városban megállt a közúti forgalom. A várost a kormány-csapatok tartják megszállva.

Megoldottuk a lengyel kérdést.

(Telefon.) Berlin. Arról a koronatanácsról, amelyet november 5-én Vilmos császár elnöklete alatt a belevi kastélyban tartottak a ma reggel megjelent berlini lapok egyhanguan azt jelentik, hogy a tanácskozás fő tárgya a lengyel kérdés végleges megoldása. Hír szerint megvitatták azt az osztrák-magyar részről felvetett indítványt, mely a perszonálunióra és arra irányul, hogy lengyel királlyá esetleg az osztrák császárt és magyar királyt kiáltásák ki. A terv szerint az új királyságot Litvánia egyes részeivel, különösen a történelmileg Lengyelországhoz tartozó Suwalkival kikerekítenék s Lengyelország korlátlan hajózási jogot kapna a Visztula német részén is. A tanácskozások még nincsenek befejezve és így Czernin gróf meghosszabbítja berlini tartózkodását. Az osztrák és magyar részről felvetett indítványt ugy látszik különböző német javaslatokkal hozzák összefüggésbe és ezekkel egyidejűleg történik meg a döntés. A Lokalanzeiger szerint Galiciát Lengyelországhoz csatolják, Litvánia és Kurland hasonló viszonyba fognak lépni a német birodalommal, mint Lengyelország a monarchiával.

(Telefon.) Berlin. Jól értesült politikai forrás szerint Czernin gróf külügyminiszter tanácskozásai az itteni politikai helyekkei kedvezően halad. A lengyel kérdés megoldása az osztrák lengyelek féltékenységének megfelelően halad.

Behatolt az ellenség Paschandaléba.

Nyugati harotér:

Berlin, november 7. Nagyfőhadiszállás jelent: Flandriában tegnap elkeveredetten folyt a harc. Kora reggel hatalmas pergőváltán angol hadosztályok Poelcapelletől az Ypern-voulens vasutig és a Badelaisa-Gheluvelt vonal magaslatai ellen rohamra indultak. Paschandalétól északra a támadás elhárító tüzelésünkben összeomlott. Paschandaléba az ellenség behatolt. Szívós küzdelemben ismét elragadtuk tőle a helység keleti részét. Dél felé az ellenség új erőket vitt harcha, ezek is a paschandalei betörésnek csak helyi kibővítésére voltak képesek. Állásaink a falu keleti szélén vannak. A bacelairei és gheluelvi magaslatok ellen nagy erővel indított roham, legnagyobb részét vonalaink előtt szétmállottak, ahol az ellenség behatolt, ott közelharcban legyűrtük. Megsemmisítő támadásunk hatása, később készülő támadásokat lekötve tartott. A esatateren az erős tüzérségi harc éjjelig tartott. A nyugati arevonai többi hadseregénél sok helyütt újraéledt a tüzérségi tevékenység és különösen a Maas keleti partján és időről-időre a Sundgauban, nagyobb hevességre fokozódott. A keleti és macedóniai arevonalon nem volt nagyobb harc tevékenység.

Hatósági zsiréregítés.

(Saját tudósítónktól) Az elmúlt hónapban, amikor az aradi hentesek kérésére a polgármester 16 koronára állapította meg a zsír maximális árát...

Az új rendszer nem vált be és nem is fog bevélni. Aki ma zsirt akar vásárolni Aradon, az mindenütt azt az egyhangú választ kapja, hogy zsír nincs...

Száz kilogramm jó minőségű szalonnából 30 százalék zsír, ebből 15 százalék a tepertő és 15 százalék az elpárolgás. Száz kiló szalonnából tehát a legjobb számítás szerint 70 kiló zsír marad...

A hentesek tehát nem olvasztanak zsirt, mert a városházán a kellő szakértelem nélkül kezelték a kérdést, ami annál kevésbé csodálatos, mert a közéleti bizottságban jogászember viszi a hianzt...

Város és megye.

A megye közigazgatása. Aradvármegye közigazgatási bizottsága ma délelőtt, Purgly László főispán elnöklése alatt ülés tartott.

Megtámadott és megvédett tanítók

(Saját tudósítónktól) Szenvedelmes vita színhelye volt ma délután a városháza tanácsterme, amelyben a közigazgatási bizottság tartotta ülését.

Müle Lajos dr.-nak ezután az volt a kifogása, hogy a vízvezeték-esténként elzárják. Közegészségügyi követelményekre hivatkozott...

A szenvedelmes vita ezután következője, Kehrer Károly királyi tanfelügyelő ismertette azt a miniszteri leíratot, amelyben a kultuszminiszter az állami iskolák tanítási rendjébe a tanfelügyelő előbbi intézkedése folytán döntőleg nem szült helye.

Müle Lajos dr. nem vette tudomásul a miniszteri leíratot és közegészségügyi szempontból fejtegette a kérdést...

Ezután a szakelődök terjesztették elő a szokásos jelentéseiket, amelyeket tudomásul vettek.

Szereplő. Arad város törvényhatósági bizottságának 1917 évi november hó 14-én d. u. 4 órakor tartandó rendes havi közgyűlésben tárgyalás alá kerülő ügydaraboknak.

idejét a gyermekek egészségére nézve kell kedvezően megoldani. Kehrer Károly tanfelügyelő hosszadalmasan ismertette az egész kérdést...

az aradi tanítók tiszteletlenek és engedetlensek a többséggel szemben.

Erre azután Kehrer Károly tanfelügyelő szenvedelmes hangon utasította vissza Müle dr. insznuációját és erélyesen megvédelmezte a tanítókat...

Müle Lajos dr. belátta, hogy kissé elragadtatta magát és igyekezett szavait helyreigazítani, a mennyiben kijelentette, hogy ő nem vádolta meg a tanítókat...

a tanfelügyelő kiéle való tüntetés céljából védi a tanítókat.

Tiltakozom Müle bizottsági tag ur azon vádja ellen, mintha én kiéle való tüntetés céljából védném meg a tanítókat...

A szenvedelmes, személyi téren mozgó szóharc megelégedően kellemetlenül érintette a bizottság tagjait. A vitának Varjassy Lajos polgármester azzal a kijelentéssel véget ért...

mozdony bérlet tárgyában. 7. U. az előterjesztése az Autobuszok törlesztetlen értékének a tartalék alaphoz való megtérítése iránt. 8. U. az előterjesztése a jéggyár bővítése esetleg jéggyárnak bérbevétele iránt...

OLVASSA NAPONTA az „Aradi Közlöny“ apróhirdetéseit. Hétfőköznap 50-60, vasárnap és ünneppnap 100-120 fillérre a lapírdetés tárgyában az „Aradi Közlöny“-ben.

„Dr. Ernst Kisch in Hermannstadt.“

(Saját tudósítónktól.) Előkelő helyről kaptuk a következő levelet:

Tekintetes Szerkesztőség! Az Aradi Közlöny mai számának „Hazaáruló papok ügyvédek“ című közleményét olvastam, mikor egy receptet hoztak, amelynek fejét levágtam és csatoltam mesküldőn...

A recept fejen a következő felírást találtam:

Dr. ERNST KISCH

Primararzt der dermatologischen Abteilung des Franz-Josef-Bürger-spitals

Hermannstadt, Sporerz. 7. J. St. Sprechstunde wochentags 11-12.

Elővettem a telefon könyvet, megtaláltam benne a Bürgerspítalt, a Franz Josef spítalt, Krankenhaust, Krankenkassa Bezirks... de magyarul egyiknek nevét sem...

A köznép ilyeneket látva és tapasztalva, nem csoda, ha csökönnyen ellenáll a magyarosodásnak, sőt félremagyarázza a hatóságok ilyen irányu intézkedését.

A „Bürgerspital Primararztja“ végre igazán megtanulhatná, hogy mi is ő tulajdonképpen Magyarországon s nem kellene neki bevárnia, hogy a magyar közvélemény és sajtó mondja meg neki szemtől-szembe.

MUVESZET

* A Nyugat folyóirat november 1-i száma a következő tartalommal jelent meg: Hornyánszky Gyula: Schvarcz Gyula emlékezete. Halász Imre: A magyar konzervatívek az abszolút korokban. Déry Tibor: A két nővér. (Novella.) Babits Mihály: Drága élet. (Novella.) Bálint Aladár: Kernstock Károly. Ignotus: A politika mögül. Eber Ernő: A magyar mezőgazdaság átalakítása. Szabó Ervin: Köztisztviselők és munkások. Fenyő Miksa: „Arva László király“. Ady Endre: Beteg szívemet hallgatód (Vers.) Fegy. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, VI. Vilmos császár ut. 51. szám. Előfizetési ára egy évre 28 korona, félévre 14 korona, egyes szám ára 1 korona 80 fillér. Mutatványszámot kívánatra díjtalanul küld a kiadóhivatal.

* Ewers világhírű regénye az Allraune kapható Oláh Sándor és Tsa könyvkereskedésében Telefon 2-30 7025

* Az aradi zenekonzervatórium igazgatósága szerzőtette Liffka Thide bécsi zeneakadémiát végzett ének-művésznőt, mint ének-tanárnőt.

Weitzer János gép-, waggongyár és vasöntöde részvénytársaság Aradon.

Meghívás

a Weitzer János gép-, waggongyár és vasöntöde részvénytársaság Aradon XXV. rendes közgyűlésére, mely Aradon, az Aradi és csanádi egyesült vasutak üléstermében, 1917. évi november hó 25-én délelőtt 10 órakor fog megtartatni.

NAPIREND:

1. Az igazgatóság jelentése az elmúlt üzleti év eredményéről, továbbá a záróművekről és mérleg előterjesztése, a felügyelő-bizottság jelentése és ezekkel kapcsolatban a mérleg megállapítása, a tiszta nyereség hovatartozása, valamint az igazgatóság és a felügyelő-bizottság részére adandó felmentvény feletti határozathozatal.

- 2. Tizenegy igazgatósági tagnak választása.
3. A felügyelő-bizottság tagjainak választása az alapszabályok 29. §-a értelmében.
4. A felügyelő-bizottság jutalmadjának megállapítása. (Alapszabályok 31. §-a.)
5. Az alapszabályok 21. §-a értelmében esetleg előterjesztendő indítványok feletti határozathozatal.

Jegyzet. Az alapszabályok 14. §-a értelmében a részvények vagy az ezekről nyilvános hitelintézetek által kiállított letéjgyvek legálább nyolc nappal a közgyűlés előtt a következő helyeken letéteményezendők, és pedig:

Aradon: az Arad-Csanádi Gazdasági Takarékpénztárnál,
Budapest: az Első Magyar Iparbanknál (V. Nádor-utca 12.),
Wien-ben Schoeller & Co. bankháznál (I. Wildpretmarkt 10.) és a K. k. priv. allgemeine Verkehrsbank-nál (I. Wipplingerstrasse 38.)

Mérleg-számla 1917. évi június hó 30-án.

Table with 4 columns: Vagyon (Assets), Mérleg-számla (Balance Sheet), Teher (Liabilities), and various line items with monetary values.

Nyereség- és veszteség-számla 1917. évi június hó 30-án.

Table with 4 columns: Tartozik (Credits), Nyereség- és veszteség-számla (Profit and Loss Statement), and various line items with monetary values.

A könyvelésért:

Martzy Béla, s. k. Könyvelő,
Görö Gyula, s. k. Könyvelő.

Az igazgatóság:

Iovag Schoeller Richard, s. k. elnök. dr. Fábry Sándor, s. k. alelnök.

Gróf Breda Viktor, s. k. Broch Fülöp, s. k. Giesecke Gustáv, s. k. Heinrich Sándor, s. k.
Huze Alfons, s. k. Neufeldt Károly, s. k. Salamon Tivadar, s. k. Sármezey Endre, s. k.

A felügyelő-bizottság:

Walder Gyula, s. k. elnök. Wiesend Artur, s. k.

A Weitzer János gép-, waggongyár és vasöntöde részvénytársaság felügyelő-bizottságának jelentése.

Tisztelt Közgyűlés!

A kereskedelmi törvény értelmében és a társulati alapszabályok 94. §-ának figyelembe vételével az igazgatóság által elkészített, 1917. évi június hó 30-án lezárt mérleget és nyereség- és veszteség-számlát behatóan átvizsgáltuk...

A felügyelő-bizottság:

Walder Gyula, s. k. elnök. Wiesend Artur, s. k.

(Utánnymás nem díjazott.)

Eladó

a Nyomásköz dűlőben, Pollák és Frick téglagyárak közelében, 2 esetleg 4 katasztrális hold szántóföld. Különösen alkalmas konyhaker-tészeti célokra. Értekezni Gyár-utca 19. szám alatt. 7541

Mészárszék

és hentesárugyár, jutányos árban

eladó

Temesváron, haláleset miatt. Cim: Brück Salamon, Temesvár-Belváros, Merezy-utca 12. 7537

Kézzel szeített uradalmi fajajna kapható.

Érdeklődni lehet: 6036 Körösvölgyi Pálinkakert Arad, Andrassy-tér 5. Telefon 651.

Advertisement for 'Barna Zsír' (Barn Fat) with text: 'Viszketegséget, bőrr. ruh leggyorsabban emulassza a Dr. Fleisch-féle eredeti BARNÁ ZSÍR'...

Advertisement for 'Faszakmában' (In the Wood) with text: 'tökéletesen jártas, 10 éves gyakoriattal rendelkező, hadmentes, mérlegképes könyvelő, komoly munkaerő, megfelelő, állandó állást keres.'...

Advertisement for 'Földbirtokoknak' (For landowners) with text: '35 évre 7% annuitás teljes árfolyam, 50 évre 6% annuitás teljes árfolyam, 93 évre 4-85 annuitás 95% árfolyam, 65 évre 5-60 annuitás 99% árfolyam mellett, továbbá aradi házakra 80 évre 6% annuitás 98% árfolyam (rövidebb időre is) mellett törlesztéses és váltó kölcsönök folyosítat, valamint kisebb-nagyobb birtokok, házak eladását...'...